Эссе на тему: « Моя профессия-воспитатель»
                                                            Сколько нужно ласки и заботы,
Каждому помочь и каждого понять,
                                                         Благодарна и трудна работа,
                                                     Ежедневно маму заменять.

Перед каждым из нас вставал очень важный и главный вопрос: «Какую выбрать мне профессию? Кем я хочу стать?» Все дороги перед нами были открыты, но выбрать всё-таки нужно было только одну, которая доставляла бы радость и стала смыслом жизни.
Какую профессию выбрать мне и кем стать, я знала задолго до того, как прозвенел последний звонок в школе.
 Немаловажную роль в выборе профессии сыграли люди, которые первыми встретились в моей жизни – это первые воспитатели. Будучи ребенком, посещая детский сад, мне хорошо запомнилось, как было весело и интересно у нас в саду, какие у нас были веселые утренники, шумные прогулки, молодые и красивые воспитатели, их добрые глаза, которые встречали меня каждое утро. Их  доброта и забота навсегда остались в моем сердце. Может быть, поэтому еще тогда, я решила, что очень хочу быть похожей на них. И на своих первых куклах я начала упражнять свои воспитательные способности, подражая своим воспитателям, а в возрасте 8лет стала воспитателем для своей двухгодовалой сестренки.
Ещё школьницей, я начала ходить к детям начальной школы, где пыталась найти общий язык с ними. Я проводила с детьми много времени – мы вместе занимались, гуляли, готовили разные праздники, ходили в походы…
Думаю, что так и прозвучал мой призыв стать воспитателем.
Родилась я и выросла в с.Братское Надтеречного района.    
В 2000 году поступила в Грозненский педагогический колледж по специальности «Преподавание в начальных классах»  закончив его, получила диплом с присвоением квалификации «Учитель начальных классов».
В сфере образования стаж работы девять лет.
В 2019году пришла работать в «Детский сад№2 «Седарчий» с.п.Надтеречненское.
В одной восточной мудрости говорится о том, что труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, который выращивает различные растения: «Одно растение любит солнечный свет, другое – прохладную тень. Одно растение любит берег ручья, другое – высохшую горную вершину, одно произрастает на песчаной почве, другое – на жирной, глинистой. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своём развитии»
Нелегко найти подход каждому ребенку, но я очень стараюсь и
стремлюсь к тому, чтобы мы понимали друг друга и чтобы детям со мной не
было скучно. И всегда помню о том, что каждый ребенок – это сосуд,
который нужно наполнить любовью!
Дети – самая большая ценность на земле, это то, во имя кого мы живём. Чем дольше я работаю воспитателем, тем более убеждаюсь в верности принятого решения. Помимо выполнения образовательной и воспитательной частей своей работы, я также стараюсь быть другом для каждого ребёнка - детям интересно общаться со взрослым человеком на равных. Общение с детьми позволяет почувствовать себя моложе, узнать что-то новое о себе, вспомнить давно забытое старое.
Мне нравится, что в моей профессии невозможно остановиться, здесь нужно постоянно «расти», как растут дети, пришедшие в детский сад.
С самого детства в нас были вложены такие качества, как: уважение к взрослым, любовь к детям, видеть и оберегать красоту родного края, что и помогло мне выбрать профессию воспитателя.
Воспитатель должен быть немного волшебником . Вы-спросите: почему?
Наверное, нет ни одного ребенка, который бы в детстве не мечтал, не фантазировал. Малыши ждут сказок, чуда, открытий.
Они широко открытыми глазами смотрят на мир в поисках нового и чудесного. Детский сад является основным звеном в цепочке взросления человека. 
Воспитатель сплачивает вокруг себя группу, учит детей по-настоящему дружить, становится им лучшим советчиком и другом.
Для меня профессия воспитателя - это постоянный поиск, здесь нет застоя, работа воспитателя не знает повторения. Каждый день, проведенный с детьми, разный, интересный.
Мне интересен каждый ребенок, они все такие разные. Я стараюсь учить своих детей видеть красоту своего родного села, края, своей республики чувствовать ее.
Я человек разносторонний, постоянно увлекающийся чем-то, в моей голове так много идей и всем этим хочется поделиться с детьми. Я хочу научить детей всему: что бывает круглое, а что высокое, складывать, вычитать, слышать звуки, восхищаться природой, любить свою маленькую родину, своих родных, дать понять детям, что в жизни очень много интересного и увлекательного.
Труд воспитателя не легкий и не очень простой, надо любить, понимать и чувствовать ребенка, принимать его таким, какой он есть, не подавлять в нем личность. Уважать его право быть самим собой.  Про детей, мы говорим – «наши дети», радуемся вместе с ними каждому успеху, любому маленькому подвигу и как приятно видеть искренние улыбки и радостные лица их родителей.  Их радость - моя радость!
В нашей работе я, применяю методы воздействия на детей в целях воспитания гуманных чувств, организуя детскую жизнь и деятельность , развивая желание и умения сообща выполнять работу, вместе провожу подвижные игры, эстафеты, показ кукольных театров, играть дружно, заботиться о каждом и каждому о всех.
Я хочу, чтобы каждое утро начиналось с улыбки ребенка, каждый день открывал новые возможности, дарил незабываемые впечатления от общения друг с другом. Хочу верить, что вкладывая небольшую частицу своей души в каждого ребенка, я делаю этот мир хоть чуточку, но добрей.
И очень приятно, когда твою работу положительно оценивают не только
дети, но и их родители. Это тоже очень важно для меня.
Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как необходимы не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, постоянно работать с детьми, с родителями и над собой, находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое.
Для меня моя работа-это возможность находиться в искреннем, все понимающем и принимающем мире детства, в ежедневной, а подчас и ежеминутной стране сказки и фантазии. Шагая по жизни за руку с детьми, невозможно забыть такие понятия: как смех и улыбка, доброта и невинность.
Я могу назвать себя счастливым человеком, отдающим свои знания, свою энергию, свою любовь, своё сердце детям. Всё хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я дарю и просто отдаю им, своим дошколятам. А взамен я получаю больше: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное любовь
Секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны и для меня лучшая награда - их радостная улыбка и слова « Хеда Андарбековна, а вы будете завтра?»
 

Где красота, там доброта.
Их разлучить ничто не может.
Любая светлая мечта
На двух подруг всегда похожа
И нам без них не обойтись:
[bookmark: _GoBack]Не светлым днем,ни днем дождливым
И, если хочешь быть красивым, 
Ты добротою поделись!

